Sprawdzian wiedzy nr 2 z fizyki dla sem. VII

n Uzupehij zdania.
1. We wnetrzu Stonca zachodzi synteza A/ B.

A. helu w wegiel B. wodoru w hel
2. Obecny zapas paliwa Stonca wystarczy jeszcze na kilka A/ B lat
A. tysigcy B. miliardéw

a Przyporzadkuj pierwiastki do odpowiednich opisow.
1. mozna uzyska¢ z niego energi¢ na drodze syntezy
2. mozna uzyska¢ z niego energi¢ na drodze rozszczepienia
3. nie mozna uzyska¢ z niego energii na drodze reakcji jadrowych
A. zelazo
B. wodor
C. uran
1. 2. 3.

a Uzupehij zdania.
1. Elektrownia termojadrowa pozwalataby czerpa¢ energig z reakcji A/ B.

A. uranu B. wodoru
2. Powstawalaby wowczas A/ B ilo$¢ odpadoéw promieniotworczych.
A. duza B. mata

n Wybierz poprawne uzupehienia zdan.
1. Jadro atomu sktada si¢ z protonow i A/ B.

A. elektronéw B. neutronow
2. Te dwa rodzaje czastek nazywamy lacznie A/ B.

A. nukleonami B. izotopami
3. W niezjonizowanym atomie liczba elektronow jest rowna liczbie A/ B.

A. protonéw B. nukleonow

Liczba punktow

B Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

1. |Bomba jadrowa dziata na zasadzie gwalttownej reakcji tancuchowe;. P F

) Zasada dziatania reaktora jadrowego jest oparta na kontrolowanej reakcji P F
| fancuchowe;j.

3. |Jedyna funkcja reaktora jadrowego jest wytwarzanie energii. P F

B W laboratorium uzyskano 1 g technetu-99. Po pewnym czasie zbadano probke

1 zawartos$c¢ tego izotopu wyniosta 250 mg. Oblicz, ile czasu mingto. Czas polowicznego rozpadu technetu-99
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